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Verbale di riunione del Consiglio Pastorale  

delle Parrocchie SS. Redentore e S. Maria Regina 

 

Il giorno 23 settembre 2024, presso la sala Don Mario, alle ore 21.00 si sono riuniti i membri del Consiglio 
Pastorale Parrocchiale, con convocazione dell’11 settembre 2024, per discutere e deliberare sul seguente 
ordine del giorno. 

1. Presentazione dei Consiglieri 
2. Scambio su considerazioni e aspettative riguardo all’essere membri del Consiglio Pastorale  
3. Accettazione di Carica e scelta dei segretari e moderatori 
4. Riflessione di don Gaudenzio 
5. Nomina don Fabio Ercoli 
6. Formazione dei consiglieri proposta dalla Diocesi 
7. Varie ed eventuali 

La seduta inizia con una preghiera per l’inaugurazione del rinnovato Consiglio Pastorale Unitario.  

1. Presentazione dei Consiglieri 

I consiglieri si presentano, spiegando brevemente chi sono e cosa fanno in Parrocchia.  

2. Scambio su considerazioni e aspettative riguardo all’essere membri del Consiglio Pastorale 

Qualcosa di operativo, dinamico che possa dare risposta alle richieste che vengono esposte in Parrocchia o ai 
membri personalmente.  

Sono aumentati i giovani ed è molto positivo soprattutto per uno scambio di idee ed esigenze tra le diverse 
generazioni. Bella è anche la disposizione a cerchio dei consiglieri perché favorisce la conoscenza reciproca.  

Qual è l’obiettivo del Consiglio Pastorale? Dove vogliamo andare? Cosa ci prospettiamo di aver raggiunto alla 
fine del nostro mandato?  

Una delle cose potrebbe essere un’unione più forte delle due Parrocchie. 

Uno strumento che aiuti i sacerdoti e rappresenti nel piccolo come vivere nel modo più consono nelle nostre 
realtà quello che dice il Vangelo. 

Che aiuti le nostre Parrocchie a rinnovarsi. La chiesa deve cambiare nello spirito soprattutto nella 
dimensione missionaria, deve uscire dalle sue strutture. Individuare dei processi, qualcosa che a lungo 
andare incida e diventi tradizione. Qualcosa di nuovo che si adatti all’attualità. Può aiutarci anche questo 
inizio di collaborazione con San Michele. Sarebbe bello creare una nuova tradizione condivisa tra le due 
Parrocchie. 

Sarebbe bello condividere con gli altri l’ordine del giorno per raccogliere le voci della comunità. Il Consiglio è 
la Parrocchia in sintesi, quindi dovrebbe essere presente nei momenti importanti, nelle iniziative proposte. 
La sua presenza è un segno e uno stimolo per la comunità. 

Si potrebbe pubblicare sull’Informatore una sintesi di quello che viene detto in Consiglio Pastorale così da 
informare la comunità delle questioni discusse. Sempre per rendere più partecipe la comunità.  
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Gli anni scorsi il Consiglio Pastorale si è concentrato a costruire l’impalcatura, quest’anno ci concentreremo 
ad arredare la casa. Le due comunità si sono conosciute e hanno imparato a collaborare insieme creando la 
base su cui poter lavorare. Il fatto di essere visibilmente uniti è un segno importante per la comunità e non 
dobbiamo sottovalutarlo.  

È importante capire quali sono i nostri obiettivi, quello che stiamo facendo e farlo capire al resto della 
comunità.  

Bisognerebbe creare una maggiore amalgama tra le varie generazioni quando si pensa alle attività proposte. 
Creare un coinvolgimento maggiore soprattutto dei giovani.  

3. Accettazione di Carica e scelta dei segretari e moderatori 

SEGRETARI: Paola Paganini e Luca Forasacco 

MODERATORI: Maria Giuseppina Santinelli e Maria Giuseppina Brazzelli 

4. Riflessione di don Gaudenzio 

Rimanere sempre nelle condizioni di fede, speranza e carità. Con la nostra vita di cristiani rappresentiamo la 
nostra parrocchia. 

Fede: curare la nostra preghiera, vivere i sacramenti. Partecipare ai momenti importanti della comunità 
proposti durante l’anno.  

Speranza: sguardo di speranza sulla realtà. Lo Spirito Santo agisce su di noi e attraverso di noi.  

Carità: viverla attraverso il servizio, come uno ritiene giusto. Secondo lo stile proposto da San Paolo nella 
Lettera ai Colossesi (3, 12-17). Dobbiamo farci condurre da Dio nel nostro servizio alla comunità.  

5. Nomina don Fabio Ercoli 

Si sta costruendo questa nuova collaborazione. È già iniziata la collaborazione tra gli educatori. Gli incontri 
tra le tre Parrocchie saranno solo in alcuni momenti programmati (Avvento, Quaresima.) e si sta lavorando a 
uscite invernali ed estive. Si sta delineando anche il viaggio a Roma con i preadolescenti.  

Si manterranno gli incontri suddivisi. I giovani invece hanno il loro cammino avviato a Stoà.  sono già state 
fatte delle vite comuni tra educatori nella sede di Stoà.  

Questo cammino è concordato con il Vicario episcopale. Don Fabio è un sacerdote in più delle nostre 
comunità e sarà presente in alcuni momenti durante l’anno.  

6. Formazione dei consiglieri proposta dalla Diocesi  

https://www.chiesadimilano.it/wp-content/uploads/sites/83/2024/09/33_Proposta-formativa-Consigli-
Pastorali_2024_5.pdf 

Il 20 ottobre alle 11 l’Arcivescovo invita tutti i rappresentanti dei Consigli Pastorali in Duomo.  

Prossimi incontri saranno di mercoledì: 

27 novembre - 5 febbraio - 9 aprile - 4 giugno 

https://www.chiesadimilano.it/wp-content/uploads/sites/83/2024/09/33_Proposta-formativa-Consigli-Pastorali_2024_5.pdf
https://www.chiesadimilano.it/wp-content/uploads/sites/83/2024/09/33_Proposta-formativa-Consigli-Pastorali_2024_5.pdf
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7. Varie ed eventuali 

Presentazione dell’Assemblea Sinodale Decanale e Gruppo Barnaba: il tema trattato sarà quello del lavoro e 
delle esperienze lavorative. 

Primo incontro il 19 ottobre a S. Edoardo. Presentazione della lettera pastorale e presentazione del tema. Ci 
saranno sempre i laboratori che porteranno alla stesura di un libretto che sarà presentato nell’incontro 
conclusivo a maggio per condividere quello che si elabora durante gli incontri.  

Quasi tutti i decanati hanno creato un gruppo Barnaba e quasi tutti hanno un’assemblea sinodale.  

Presentazione Consiglio Pastorale alle Messe:  

6 ottobre a Redentore alle 10.30 - 27 ottobre a S. Maria Regina alle 10.30 

Venerdì 25 ottobre incontro “Fine vita: gli aspetti legali e il pensiero della chiesa” promosso dal gruppo 
socio-culturale delle nostre parrocchie. 

 

 

 

 

 

 

 


